
Vánoční skřítek 

 

  Život vánočního skřítka není zrovna lehký. Když zrovna nevyrábíte hračky nebo jakékoliv jiné 

hlouposti, které si lidé zrovna ten rok přejí, musíte se starat o stádo létajících sobů a to nebývá 

zrovna dvakrát příjemná práce. 

  Kydáte hnůj, hřebelcujete, čistíte stáj, měníte podkovy a ty urostlý jeleni jsou stejně nevděčný. To je 

ovšem všeobecně známé. Co však tak všeobecně známé není, je to, že když se vám poštěstí a 

dostanete se na pozici hlavního kydače, je každý týden vaší povinností soby vyvenčit, provětrat, 

proletět, zkrátka chápete, co se snažím říct.  

  Slavný „Santa Claus“ je totiž ve skutečnosti spíš jen obézní líný děda, který je čistě náhodou (na můj 

vkus poněkud příliš) milý na děti. Makat se mu nechce, natož venčit nějaké stádo, a tak musím já. 

  Mně to venčení ale ve skutečnosti nevadí. Občas si „omylem“ zaletím mezi lidi. Na luxusní rybí 

vajíčka kousek tady za pól, drink k velké louži a tak, víte co. 

  Teď nedávno, na mojí poslední projížďce, se ale stalo něco, co mi nebudete věřit. Já vám ale 

přísahám, že vše, co vám teď řeknu, je jenom pravda a nic než pravda. Já totiž nelžu, jsem vánoční 

skřítek a ty jsou hodný a čestný a tak, víte co.  

  Tak si představte tu situaci. Nasedám do toho luxusního vozu zvaného „saně“ a dávám pokyn 

jelenům, že můžou jako startovat a tak. Ty s tím nejotrávenějším výrazem na těch jejich koňských 

hlavách startují a vyrážíme.  

  Let je příjemný, trochu sněží, ale co byste taky od severního pólu chtěli, že. Míjíme již známá místa, 

sobi jsou skutečně velice hbití, a tak se brzy dostáváme do mnou poslední zatím ještě 

neprozkoumané zemičky. Není malá, není velká, je prostě tak akorát, tak si říkám, zaletím tam, proč 

by ne, víte co.  

  Bereme to ze severu, takže se přirozeně nehrnu do nějakého středu země nebo tak. K tomu, abych 

si o všech státech udělal perfektní představu, přece nepotřebuju vidět všechno. Kobyly navíc začínají 

být unavený, a když jsou unavený, tak jsou nepříjemný, a to fakt nechceš.  

  Jak si tak letíme a hledáme místo na zaparkování, najednou spatřím něco nádherného. Andělskou 

tvář, líbeznou princeznu, Beyoncé mezi skřítky. Ta okamžitě upoutá mou pozornost. Sobům dám 

povel zastavit, a tak se tam jen tak krásně vznášíme a já zírám na tu magickou vílu, když v tom si 

všimnu něčeho, co mé veliké srdce tuze rozesmutní. Můj rozkošný kvítek se začíná podivně šklebit a 

utírá si slzičky. A najednou ho vidím. Obrovitánského obra, který až podezřele připomíná našeho 

Santu. Na mou princeznu se mračí a jasně mu ze rtů odezírám slova jako „satanismus“, „krysa“, 

„Uvězněná„ a „Sodoma a Gomora“. Jakožto skřítek vzdělaný a prudce inteligentní si ihned dám dvě a 

dvě dohromady. Ten netvor moji skvostnou dívenku vězní a to já, jakožto romantik a chrabrý rytíř, 

zkrátka nesnesu. Musím ji zachránit, je to jasné. 

  Sobům jsem tedy dal povel vyrazit a hlava nehlava, stěna nestěna jsem se řítil přímo naproti tomu 

mučiteli. Stádo spojilo všechny síly a prorazilo všechna okna toho žaláře. V tu chvíli si všímám, že 

žalář není zcela prázdný. Ten obr vězní kromě mé princezny dalších třicet lidí a všichni vypadají velice 

zděšeně. 

  „Nebojte se nic, lidičkové, váš spasitel je tu!“, zvolal jsem, abych mou dámu upoutal a získal si její 

srdce jakožto chrabrý zachránce. Řekl bych, že má technika zafungovala perfektně, nemohla ze mě 

totiž spustit oči, ale nechci se vytahovat, víte co. Svůdně jsem na princeznu mrknul, pohodil čepcem a 

vytáhl svou smrtící zbraň – vánoční hůlku. „Vzdej se, chceš-li žít, obře!“ vyzval jsem tu stvůru. Chceme 

přeci férový souboj, ne? Ta stvůra se na mne jen se zaraženým výrazem v tváři dívala, a tak nezbývalo 

než ukázat, co ve mně je. Začal jsem s hůlkou, dle mého, obratně šermovat. Poskakoval jsem z místa 

na místo, dělal přemety, piruety a dokonce i trochu zarepoval. 

  A to byste nevěřili, co se stalo pak. Já tomu nemůžu uvěřit dodnes. Po mém brilantním výstupu se 



celá ta nevděčná banda začala smát. No chápete to? Nejdříve jsem si pomyslel, že se mi jen snaží dát 

najevo své upřímné nadšení nebo že snad opravdu ošklivě brečí. Ale ne. Byl to smích. Tedy lépe 

řečeno výsměch. 

  „Co to jako má být, kámo?“ ozvalo se z davu. Podíval jsem se na princeznu a její výraz se mi již 

navždy vryl do paměti. Řehtala se, až z toho zezelenala.  

  „No to se ti povedlo,“ dodal jeden ze sobů, ten s tím rudým frňákem, a já se div hanbou nepropadl. 

Smích neustával, ba naopak, a tak jsem co nejrychleji docupital zpátky k saním, naskočil a se 

zlomeným srdcem co nejrychleji odletěl. 

  Ty nevděčný koně se celou cestu popadali za břicho a já už jen se slzami v očích přemítal nad tím 

šeredným výrazem na tváři mé víly a zlověstného obra. Nevděčnice jedna. 

  Že bych tedy pochodil zvláště dobře, se bohužel říci nedá, ale důvod mého vyprávění je velice 

prostý. O Vánocích se mluví stále o lásce, dělání dobra a podobných věcech. Některým lidem se ale 

zkrátka nikdy nezavděčíte, takže se letos místo dobrých skutků zaměřte radši na řízek se salátem a 

třeba nebudete kydat do konce života hnůj jako někteří. Účty za způsobené škody totiž bohužel 

překvapivě chodí i na severní pól. 


